
Ata da 19ª (Décima Nona) Sessão Ordinária do III Período Legislativo.  Aos 
onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco (11.08.2025), às 
19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga 
Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36, Tabira – 
PE, com a presença dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual 
Constituição Municipal, a Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos 
Santos abriu a sessão cumprimentando a todos. Logo após, solicitou de seus 
Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha 
de Frequência, ao que foi atendida. Em seguida, solicitou da Secretária a 
leitura da Ata da Sessão anterior, a qual, em comum acordo entre os Pares, foi 
dispensada e leitura e aprovada por unanimidade dos votos presentes. Dando 
continuidade, solicitou a leitura das correspondências recebidas: Ofício nº 
150/2025/PMT/SMEE, que, em resposta ao Ofício nº 414/2025 – Indicação nº 
261/2025, desta Casa Legislativa, informa que as demandas, bem como as 
melhorias para a Escola José Caetano da Silva, no Sitio Cajá, já estão 
incluídas nas planilhas orçamentárias que contemplam as necessidades de 
todas as escolas urbanas e rurais deste município, Ofício nº 
072/2025/PMT/SMSP que em resposta ao Ofício 408/2025 – Indicação nº 
255/2025 quanto a colocação de poste, desta Casa Legislativa, informa que a 
instalação de novos postes não é de competência da Secretaria, sendo este 
serviço de responsabilidade da Companhia Energética de Pernambuco – 
CELPE e se disponibiliza para eventuais esclarecimentos ou para colaborar no 
encaminhamento da demanda junto ao órgão competente; Ofício 
073/2025/PMT/SMSP, que em resposta a Indicação nº 256/2025 quanto a 
solicitação de colocação de postes, informa que a instalação de novos postes 
não é de competência da Secretaria, sendo este serviço de responsabilidade 
da Companhia Energética de Pernambuco – CELPE, esclarece que a esta 
Secretaria compete apenas a instalação, manutenção e substituição da 
iluminação pública em postes já existentes e se disponibiliza para eventuais 
esclarecimentos ou colaborar no encaminhamento da demanda junto ao órgão 
competente; Ofício nº 074/2025/PMT/SMSP que em resposta a Indicação nº 
057/2025 quanto a iluminação pública no Povoado do Brejinho, informa que tão 
logo possível a execução do serviço será realizada, conforme programação e 
disponibilidade da equipe técnica; Ofício nº 075/2025/PMT/SMSP que em 
resposta a Indicação nº 258/2025, quanto a solicitação de iluminação pública 
na Rua Agostinho Nogueira e no Povoado da Arara, informa que o pedido será 
incluído no sistema de demandas da Secretaria e que após o registro seguirá 
para análise e programação de execução, observando-se o cronograma de 
serviços e a disponibilidade de equipe técnica; Ofício nº 076/2025/PMT/SMSP, 
que em resposta a Indicação nº 259/2025, quanto a limpeza da Rua Julieta 
Martins Cordeiro, no Bairro Brayner Colaço, informa que a solicitação já foi 
registrada e será atendida assim que possível e Ofício nº 077/2025/PMT/SMSP 
que em resposta a Indicação nº 263/2025, quanto a iluminação pública em 
prédios, informa que não é competência desta Secretaria, que está restrita aos 
serviços de iluminação pública e demais intervenções em áreas externas, de 
uso coletivo, como vias, praças e logradouros públicos e orienta que demandas 
relativas à iluminação interna de prédios sejam encaminhadas ao órgão ou 
entidade responsável pela administração do imóvel e foram apresentados: 
Requerimento nº 046/2025; Indicações nº 266 a 277/2025; as Moções de 
Aplausos nº 111 a 117/2025 e as Moções de Pesar nº 080 a 084/2025. Não 
havendo mais apresentações, a Senhora Presidenta convidou o jovem Lucas 
Henrique Lima de Brito e a jovem Tamires do Nascimento Pires da Costa, para 
receberem a Moção de Aplausos de autoria do Vereador Marcos de Judite; 
convidou também o jovem José Guedes dos Santos Júnior, Dr. José Edson de 
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Moura, Sr. Joselito Rodrigues, o ex-presidente desta Casa Sr. Valdemir 
Nogueira do Amaral Filho que, na oportunidade, entregou o Título de Cidadão 
de sua autoria ao Sr. Carlos Eduardo Pereira, para receberem as Moções de 
Aplausos de autoria da Vereadora Maria Helena, os quais usaram a tribuna 
para um breve agradecimento a homenagem recebida. Em seguida a senhora 
Presidenta convidou o Vice-Prefeito e Secretário Municipal de Agricultura, Sr. 
Marcos Crente, para receber simbolicamente o recurso que esta Casa devolve 
ao Município, na ordem de cem mil reais, com a indicação de seja atendida a 
mulher e o homem do campo e seja adquirida uma roçadeira articulada e, logo 
após, ao usar a tribuna, o Secretário Municipal de Agricultura Marcos Crente, 
após seus cumprimentos agradeceu a presidência desta Casa e aos demais 
Vereadores por esta conquista para a Secretaria de Agricultura. Informou que a 
secretaria começou a fazer as estradas do município no mês de janeiro, que 
vem fazendo a manutenção das mesmas e que já estão com mais de 60% das 
estradas prontas e ressaltou que a roçadeira articulada irá ajudar e agilizar 
muito nesse trabalho. Informou também que foi perfurado um poço no curral do 
gado, logo no início do governo, que também irá beneficiar a comunidade da 
Boa Vista, faltando somente uns ajustes na adutora para atender mais de 
cinqüenta e duas famílias; informou ainda o número do telefone para contato 
direto com a Secretaria de Agricultura. Agradeceu também ao Deputado Carlos 
Veras pelo recebimento da nova patrol e pediu que a presidenta fizesse mais 
economia ainda para contemplar a sinalização de toda a zona rural. Informou 
também o recebimento de cinco dessalinizadores; que serão cinco poços 
instalados na zona rural, que estão recuperando os que já tinham e que em 
breve o município terá onze poços com dessalinizadores. Externou a alegria 
pela conquista da roçadeira articulada; disse que em breve o curral do gado 
terá duas balanças eletrônicas, uma para a feira de suíno e a outra para a feira 
de gado; enfatizou que o governo é útil, que a sua pessoa passou por três 
mandatos nesta asa sempre em busca de melhoria para o povo; que o governo 
tem conseguido avançar, que irá trabalhar para avançar cada vez mais e se 
disponibilizou para qualquer esclarecimento. Intercedeu o Vereador Kleber 
Paulino que parabenizou pelo belíssimo trabalho que o secretário está fazendo 
no município, destacou que a conquista da roçadeira é muito importante para o 
município e questionou como está programada a questão das passagens 
molhadas, o que respondido pelo secretário que o engenheiro já está fazendo o 
projeto, que conseguiram trazer de volta as emendas do Deputado Waldemar 
Borges que foram devolvidas na gestão passada e logo será licitada a 
execução da passagem molhada do Sítio Bandeira e de Campos Novos, 
próximo a Riacho de Fora. Agradeceu a Governadora pela recuperação da 
estrada que liga Tabira a Água Branca. Intercedeu o Vereador Marcos de 
Judite que ressaltou estar aguardando o elogio por ter avisado que não daria 
certo a cobrança dos animais como estava sendo e hoje o secretário entendeu 
que foi negativo aquela forma e voltou atrás e tirou a cobrança na entrada do 
animal. O Secretário esclareceu que o retorno animal é o sonho da Secretaria, 
mas estava acontecendo muita fraude neste sentido, então que foi suspenso 
até se ter um sistema seguro para não dar desfalque ao município. O Vereador 
Eraldo Moura agradeceu a presença e parabenizou o belíssimo trabalho que o 
vice=prefeito vem fazendo a frente da Secretaria de Agricultura, mesmo com 
todas as dificuldades que encontrou no início; parabenizou também pela 
questão das passagens molhadas, com o retorno do recurso para atender a 
população. O Secretário ressaltou que trabalha com muita harmonia entre 
todos, oposição e situação, informou as obras que serão feitas no curral do 
gado e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. A 
senhora presidenta parabenizou o secretário Marcos pelo trabalho que vem 
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sendo realizado, desejou que a máquina adquirida realmente viesse facilitar a 
vida do homem e da mulher do campo e solicitou que o 1º Secretário 
convidasse o próximo orador da noite, sendo convidada a nutricionista. Jéssika 
Mayara, para fazer o uso da tribuna, a qual após seus cumprimentos, 
esclareceu que estava fazendo o uso da tribuna não só para falar sobre a lei 
municipal que trata da dispensação de fórmulas infantis, mas também por 
discordar da fala da Vereadora Nelly, especialmente na última sessão, sobre a 
distribuição das fórmulas no município, quando a sua pessoa mais foi uma vez 
foi citada. Esclareceu também que atuou na gestão do ex-Prefeito Sebastião 
Dias, como nutricionista, e na gestão passada pelo programa do estado Mãe 
Coruja, como também no Conselho de saúde e nas conferências.  Disse que 
no ano de 2020 apresentou um protocolo de distribuição de leite, de fórmula 
infantil, para pessoas do município, protocolo esse que também contemplava 
adultos e idosos, dependendo da situação clínica, e que foi apresentado 
também no Conselho de Saúde. Relatou o objetivo do protocolo, salientou que 
nesse protocolo também incentivava o aleitamento materno e organizava o 
fluxo de pacientes através de prescrição realizada pelo médico e nutricionista e 
contemplava onze condições clínicas, ou seja, o município poderia contemplar 
crianças com diversas alergias associadas a proteína do leite de vaca ou 
intolerância a lactose, casos de desnutrição ou doenças maternas que contra 
indiquem a amamentação. Esclareceu também que não se compra o leite com 
o nome comercial e sim com a composição e que fica a critério do município 
comprar uma marca de leite com a descrição prescrita e que se espera a 
suspensão ou diminuição do uso dessa fórmula, por ser um complemento e 
que se inicie a alimentação complementar e destacou que o município não tem 
a obrigação de fornecer a quantidade de latas de leite, dependendo da 
avaliação sócio-econômica que é realizada juntamente com a Assistência 
Social. Disse também que entregou esse protocolo à gestão passada, mas que 
a gestão da época apresentou um protocolo que contempla somente uma 
patologia, excluindo as outras patologias, quando o protocolo que apresentou 
contemplava onze patologias e ressaltou que a lei foi apresentada porque o 
Juiz de Justiça estava cobrando devido a judicialização excessiva, que a lei 
também deixa clara que o município não é obrigado a ofertar 100% da 
prescrição feita pelo médico ou pela nutricionista, de acordo com a avaliação 
sócio-econômica realizada. Ressaltou também que o Conselho de Saúde 
participou desse processo devido a cobrança do Juiz de Direito e somente 
quando sua pessoa levou essa questão e a de outros profissionais; que 
procurou a gestão passada e mostrou que a lei só contemplava uma patologia, 
mas sem sucesso e que pediu o registro em ata do Conselho de Saúde de que 
o projeto estava sendo votado de maneira errada,  incompleta e enfatizou que 
o Conselho tem por obrigação colaborar de forma ativa na formulação de leis e 
fiscalizar se a política pública está sendo efetivada de forma correta. Ressaltou 
ainda que sua fala é de discordância com a fala de que Jéssika nutricionista 
participou desse processo e que o Conselho participou de maneira efetiva, 
porque se lembrava de todos os desafetos que tive por ter ido atrás e brigou 
para que a lei contemplasse a todas as patologias e ninguém quis se indispor 
junto à sua pessoa porque não concordou com o projeto de lei que foi 
apresentado. Destacou também que o município está atendendo também a 
outras crianças que não constam na lei, inclusive fornecendo suplementação 
também para pacientes acamados, idosos e desnutridos, segundo informações 
da Secretária Municipal de Saúde. Intercedeu o Vereador Adelmo que 
questionou se o nome Aptamil é somente o nome da marca, o que foi 
respondido pela nutricionista que esse nome é somente a marca e na 
prescrição não pode nem conter nome de marca, deve conter somente a 
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composição e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos.                   
Em seguida, a senhora Presidenta solicitou que o 1° Secretário convidasse o 
próximo orador, sendo convidada para fazer o uso da palavra a Vereadora 
Maria Helena que cumprimentou a todos. Disse que estava esclarecendo a 
presidenta Socorro Veras que não tinha criticado o senador Humberto Costa e 
sim a quem estava ao lado dele que sabia as necessidades de Tabira, porque 
Humberto Costa veio trazer para Tabira uma emenda para uma base do 
SAMU, coisa que já tem no município e só precisa de uma pintura, então que 
quis dizer que quem estava acompanhando o senador, assim como a 
presidenta e os outros, poderia ter dito ao senador que o dinheiro é muito bem-
vindo, mas que essa emenda seria melhor para comprar um carro para as 
crianças que fazem tratamento fora, porque o carro está caindo aos pedaços; 
que queria essa emenda para comprar fraldas para as crianças, para ajudar no 
leite e no remédio para essas crianças especiais. Ressaltou que não julgou e 
não criticou o senador porque não o conhece, mas os que tiveram o privilégio 
de recebê-lo aqui deveriam ter falado assim.  Disse ainda que a situação acha 
ruim porque a oposição cobra, mas que infelizmente são fiscais do povo, são 
cobrados e precisam cobrar do gestor, o que irá fazer achando bom ou ruim, 
porque essa é a sua metade atingir o melhor e agradeceu a atenção,                
A seguir foi convidado o Vereador Marcos de Judite, para fazer o uso da 
tribuna, o qual após seus cumprimentos pediu que o diretor de iluminação 
pública olhasse pelo cemitério do Brejinho e trocasse as lâmpadas deste local, 
para melhorar a iluminação; reiterou seu pedido em relação ao lameiro no 
Brejinho; parabenizou o secretário de agricultura pela abertura de duas  vias no 
curral do gado; pediu a confecção de um projeto adote uma planta para o curral 
do gado, onde em cada curral terá uma árvore para dar sombra aos animais e 
aos usuários. Reproduziu a fala da sessão passada do Vereador Eraldo Moura, 
onde o Vereador afirma que não se pode colocar vacina na geladeira, que isso 
é de responsabilidade do PNI e reproduziu também o vídeo da visita que fez 
juntamente aos seus colegas de bancada, em alguns postos de saúde e alegou 
que todos os postos de saúde do município estão colocando as vacinas em 
geladeira, que chegam na segunda e só retornam na sexta-feira para o PNI e 
considerou que, de acordo com a fala do Vereador Eraldo Moura, agora irão 
atrás para saber qual será a penalidade do município porque não pode e estão 
provando que o município está fazendo ou então o colega se retratasse e 
reconhecesse que mais uma vez foi induzido ao erro, como aconteceu com o 
respiridona. Alegou também que sua bancada fala primeiro, que tudo que era 
dito era rebatido e que eles ficavam sem poder de defesa, então que quando 
fosse indagado sobre sua fala que agora irá trazer a explicação na próxima 
sessão, porque essa resposta tem que ser dada à população. Concedeu aparte 
à Vereadora Estefany que considerou acreditar que o Vereador Eraldo tenha 
sido induzido ao erro e que tem a certeza de que ele sabe que a gestão estava 
errada. Intercedeu o Vereador Adelmo das antenas que questionou de que 
forma essas vacinas eram armazenadas na gestão passada, o que foi 
respondido pelo Vereador Marcos que não sabia, porque não era Vereador e 
nunca tinha ido atrás disso, que estava explanando uma fala da semana 
passada, porque sua esposa já foi coordenadora de um PSF e as vacinas eram 
armazenadas na geladeira, por isso acredita que o colega Vereador foi 
induzido ao erro. Intercedeu a Vereadora Nelly Sampaio que considerou que 
seria importante lembrar que existe câmara fria na UBS do Centro e no PNI e 
também lembrar que existe um equipamento na UBS do Brejinho para proteger 
da queda de energia, que somente essa UBS tem esse equipamento. Não 
havendo mais o que explanar, o Vereador Marcos agradeceu a atenção de 
todos. Na sequência, usou a tribuna o Vereador Eraldo Moura, que após suas 
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saudações parabenizou o vice prefeito Marcos Crente pelo trabalho brilhante 
que está fazendo frente a Secretaria de Agricultura, pela aquisição das 
balanças e pela visão em relação a abertura para estacionamento no curral do 
gado. Esclareceu, em relação a sua fala da sessão passada, que não tirava 
uma vírgula do que foi dito, porque o desmantelo já vinha da gestão passada 
que nem geladeira existia, que enquanto Vereador na gestão passada pediu 
muito uma geladeira para a UBS do bairro das Missões e nunca foi atendido, 
que tem a certeza que o prefeito Flávio Marques irá atender a essa solicitação, 
então quem estivesse errado que pagasse. Ressaltou que todo mundo 
lembrava que na gestão passada foram perdidas muitas vacinas no hospital e 
que tem a certeza que se as vacinas estiverem sendo guardadas em geladeira, 
que Flávio e Marcos Crente irão resolver essa situação. Reafirmou que as 
vacinas tem que saírem na hora do PNI, para que a população de Tabira não 
perca, que precisa da geladeira nos postos de saúde para outras situações e 
pediu que o prefeito e a secretária de saúde resolvessem o mais rápido 
possível a questão das câmaras frias em todos os postos de saúde. 
Parabenizou os homenageados da noite, parabenizou também a presidenta da 
Casa Socorro Veras pela devolução de recursos na ordem de cem mil reais, 
atendendo ao pedido do vice-prefeito e secretário Marcos Crente, para atende 
Ra população de Tabira. Destacou a presença e o mandato frente a esta Casa 
do ex-presidente Valdemir Filho, que devolveu aos cofres públicos do município 
um milhão e setecentos mil reais e realizou o primeiro concurso público desta 
Casa. Pediu para a gestão engajamento para encontrar solução em relação 
aos animais de rua. Concedeu aparte a Vereadora Nelly Sampaio que 
parabenizou a maturidade do Vereador Eraldo e sua vocação para legislar e 
sugeriu que os prefeitos se organizassem para fazerem um consórcio a nível 
Cimpajeú para fazer um canil regional, uma vez que na cidade de Tuparetama 
existe um castra móvel e não conseguiu resolver o problema. Intercedeu a 
senhora presidenta que complementou que o Cimpajeú já estava conversando 
com os prefeitos em busca de uma solução para esse problema. Continuando, 
o Vereador Eraldo destacou as obras que estão iniciando, especialmente o 
calçamento da Rua João Salvino Liberal, que já iniciou, e da Rua Senador 
Paulo Guerra, que irá começar concretizando um sonho da população e 
agradeceu a atenção de todos. Continuando, usou a tribuna a Vereadora 
Estefany de Júnior, que saudou a todos. Iniciou sua fala alegando que os seis 
meses não têm fim, que já estavam nos oito meses de gestão e os seis meses 
continuavam batendo na tecla. Lembrou da sua fala na sessão passada, sobre 
o valor de uma locação de um carro; citou a fala do prefeito que perguntou por 
que os vereadores da oposição não fiscalizavam a questão do lixo na gestão 
passada e alegou que a sua pessoa não era vereadora na gestão passada, 
que da bancada da oposição nenhum era vereador na gestão passada, então 
que não cabia a nenhum fiscalizar tal coisa, mas que nesta gestão já 
começaram a fazer isso. Alegou que o prefeito precisava era ter vergonha em 
falar em transbordo, porque o que ele está fazendo com o dinheiro público era 
um descaso. Disse que o prefeito Flávio Marques fez um contrato de 
inexigibilidade, sem concorrência pública, com o Aterro Pajeú no valor de cento 
e vinte e dois mil e duzentos e cinqüenta reais e que na gestão passada essa 
coleta era para Piancó no valor de oitenta e três mil reais e questionou se as 
toneladas de lixo aumentaram, porque para se deslocar para Piancó são 188 
Km e para o Aterro Pajeú são 18 Km, então se diminuíram os quilômetros 
rodados, por que aumentou a questão financeira, já que Tabira hoje paga 
quase 40 mil reais a mais do que quando era para Piancó. Ressaltou que não 
está perseguindo ninguém, que somente está querendo entender porque foi 
esse aumento, quais foram as justificativas técnicas e contratuais e por que 
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pagar mais caro por um serviço que teoricamente era para estar mais barato e 
enfatizou que estava cobrando transparência, porque o seu trabalho era de 
fiscalizar e garantir que o dinheiro de Tabira fosse colocado de forma correta, 
porque não admitia que um real fosse desviado e que estava fazendo o que 
talvez outros vereadores não tinham coragem de fazer. Questionou também, já 
que o contrato, segundo o que foi dito, já era com tudo, inclusive com os carros 
para a coleta, por que agora foi locado mais um compactador no valor de 
dezesseis mil reais mensais, se no governo de Nicinha era onze mil reais. 
Enfatizou também que com quarenta mil reais, as crianças especiais estavam 
precisando de um carro para o seu transporte, já que o de hoje não tem 
condições nenhuma de transportá-las ou dava para fazer muita coisa pela 
cidade. Alegou que toda semana irá mostrar nesta tribuna fiscalizando e 
mostrando que o dinheiro está sendo gasto errado, que eles fazem dessa 
forma para favorecer coleguinhas quando o dinheiro público é do povo. Alegou 
ainda que a sua bancada representa os quase nove mil votos que a ex-prefeita 
Nicinha teve e que irá honrar esses votos, que os 1224 que obteve estarão 
sendo honrados porque cigano tem é muita lealdade e respeito por sua cidade. 
Disse também que a bancada da oposição fez essa denúncia ao Tribunal de 
Contas, que já fez a notificação ao prefeito e salientou que irão continuar a 
fiscalizar. Concluiu sua fala afirmando que não representa uma unanimidade, 
mas que sempre levará o povo a uma reflexão e a transparência dos atos 
públicos e que não dará um voto para o que for errado e agradeceu a atenção. 
Continuando, usou a tribuna o Vereador Didi de Heleno, que após seus 
cumprimentos externou seus sentimentos de pesar aos familiares de Dona 
Zerina e externou sua tristeza por passar o primeiro dia dos pais sem o seu pai 
e desejou um feliz dia dos pais para todos os pais. Parabenizou o vice-prefeito 
e secretário de agricultura pela aquisição da roçadeira, que muito ajudará a 
melhorar as estradas que já estão ficando com qualidade e afirmou ter a 
certeza de que o secretário e o prefeito conseguirão o maquinário necessário 
para dar assistência ao povo da zona rural. Ressaltou que o vereador 
realmente está nesta Casa para cobrar, para fazer cobrança construtiva que 
possa trazer melhoria para o município, mostrar ao gestor onde está o erro, 
mas lamentou a atitude do Vereador Marcos de Judite, disse que em cinco 
anos de mandato nuca viu atitude desse tipo nesta Casa, em colocar uma fala 
recente de um vereador, mesmo sendo um direito, sem necessidade e afirmou 
que se fosse com a sua pessoa com certeza teria ficado muito triste com isso. 
Afirmou também que estão nesta Casa para ajudar o prefeito que está lutando, 
está dando ordens de serviço para melhorar Tabira com o apoio do Deputado 
Federal Carlos Veras que está trazendo recursos para o município para 
melhorar a situação do povo, porque quem está nesta Casa está com o 
propósito de trazer coisas boas para Tabira, que é isso que procura fazer e 
agradeceu a atenção. Em seguida, usou a tribuna a líder da oposição, 
Vereadora Nelly Sampaio, que após suas saudações agradeceu a presença 
do vice prefeito e secretário Marcos Crente e salientou que é muito importante 
a independência dos poderes, mas que eles trabalhassem de forma harmônica, 
porque n Ada do que trazem de cobrança e de solicitação é para o bem próprio 
e sim para aqueles que os procuravam. Enfatizou que não tinha nada contra 
ninguém, que não coleciona inimigos, que como política tem adversários que 
podem ser aliados amanhã e o que une a todos nesta Casa é o bem comum e 
o desenvolvimento de Tabira. Parabenizou todos os estudantes pelo Dia do 
Estudante e os advogados pelo Dia dos cursos jurídicos. Pediu a reforma do 
piso da academia da saúde do bairro Fátima II; pediu também um mutirão de 
limpeza na Jureminha; pediu ainda uma atenção bem especial em relação ao 
carro que transporta os alunos especiais do CAEE e reiterou seu pedido em 
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relação ao carro que transporta aos pacientes que fazem hemodiálise e fazem 
tratamento em Garanhuns, para que seja feita a manutenção desse carro, 
dando maior conforto a esses pacientes. Externou seus sentimentos e 
endossou a moção de pesar pelo falecimento de Dona Margarida Porfírio. 
Pediu uma atenção especial para as famílias que saíram do transbordo, alegou 
que essas pessoas foram iludidas que iriam trabalhar no aterro sanitário 
particular e agora foi cancelado e ficaram cento e poucos dias sem trabalhar. 
Alegou que as faltas que são cobradas, fardas, fraldas, leite, ônibus para os 
universitários de Serra Talhada que foi prometido o ônibus a cem por cento, 
não são resolvidas porque elas dependem de recursos da direta, dependem de 
recursos do fundo de participação, mas a folha de pagamento, a despesa com 
o pessoal no mês de março foi na ordem de três milhões, setecentos e 
quarenta e um mil reais e no mês de julho foi para seis milhões, cento e vinte e 
seis mil reais e questionou se Tabira agüentava um aumento de despesa de 
quase três milhões de reais. Cobrou a antecipação do décimo terceiro dos 
agentes de saúde e dos agentes de endemia que foi prometido para o dia 10 
de julho e sugeriu que o cidadão procurasse acessar o site Tome conta e o 
portal de transparência do município, porque a obrigação não era só do 
vereador de acompanhar e questionar os dados públicos e agradeceu a 
atenção. A seguir, usou a tribuna o líder da situação Vereador Kleber Paulino, 
que cumprimentou a todos. Parabenizou seu tio Lula e o Deputado Carlos 
Veras, pela passagem de seus aniversários; parabenizou também todos os 
advogados pelo dia do advogado. Reafirmou as palavras do Vereador Didi de 
Heleno em relação a transmissão da fala do Vereador Eraldo, alegando que é 
um vereador querendo colocar um vereador contra a população, embora 
respeitasse a atitude do Vereador Marcos, mas que foi uma atitude jamais vista 
nesta Câmara ou em qualquer outra. Ressaltou que é preciso respeitar a todos, 
que já foi líder da oposição e o dever da oposição é de cobrar, mas que o 
respeito cabe em qualquer situação sem colocar vereador algum contra a 
população. Informou a Vereadora Maria Helena que de janeiro a julho já foram 
feitos dois mil e seis exames de ultrassom no hospital e que a carreta fez  
cento e sessenta exames de ultrassom, o que dá quase dois mil e duzentos 
exames de ultrassom em sete meses de governo; informou também que já 
foram feitas trezentas e cinquenta e quatro cirurgias no hospital municipal e 
questionou quantas cirurgias e partos foram feitos na outra gestão e enfatizou 
que em menos de cinco meses foi comprada um casa de apoio em Recife para 
o município. Informou ainda que a UPA está sem Gastro, o que tem dificultado 
muito a realização do exame de endoscopia, mas que o governo municipal 
estava trabalhando, buscando emendas com o senador, buscando emendas 
com os deputados federais e estaduais para trazer recursos para a saúde, 
diferente da outra gestão que devolvia recursos por ciúme político. Informou 
também que a Secretaria de Educação encomendou oito mil fardas, duas 
fardas por aluno, que estão aguardando a entrega do fabricante; informou que 
logo o restaurante popular da COHAB estará sendo inaugurado, porque o 
prefeito sabe escutar e atender as necessidades. Parabenizou o prefeito e o 
vice-prefeito, que está dando um show na secretaria de agricultura; 
parabenizou a presidência da Casa pela devolução de recursos para atender 
as necessidades do povo; comentou sobre a obra de calçamento da Rua João 
Salvino Liberal e destacou que esse governo é de muita obra e que estará 
alinhado com todos que quiserem botar emendas para o município, pediu que 
os colegas da bancada da oposição pedissem emendas para Tabira aos seus 
deputados, que será um prazer enorme poder dizer quem trouxe a emenda e 
agradeceu a atenção. Foi convidada para fazer o uso da palavra a2ª 
Secretária, Vereadora Bebé de Aldo, que saudou a todos. Iniciou sua fala 
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reforçando o pedido do Vereador Kleber Paulino em relação a recuperação da 
estrada dos Pocinhos dos Nunes; pediu também o saneamento básico na Rua 
João Brandino de Carvalho, na Jureminha. Parabenizou os estudantes, os 
advogados e os pais pela passagem dos seus dias e agradeceu a atenção de 
todos. Foi convidado para fazer o uso da tribuna o 1° Secretário, Vereador 
Adelmo das antenas, que após seus cumprimentos pediu a iluminação do 
cemitério público Parque da Saudade do lado do terreno baldio. Externou sua 
solidariedade aos familiares de Dona Lina. Pediu também providências no 
cruzamento da clínica SAMED com a PE 320, sentido São José do Egito; pediu 
ainda a construção de um quebra-molas nas proximidades lateral da clínica 
SAMED. Agradeceu ao secretário de agricultura por atender ao seu pedido em 
relação as balanças eletrônicas para o curral do gado e pediu a construção da 
passagem molhada do Sítio Serrota. Disse que estava nesta Casa não para 
atender apenas os nove mil e trezentos e dez votos que o prefeito Flávio 
Marques teve, mas sim os quase trinta mil habitantes do município, porque são 
vereadores para servir a todos independente da cor partidária. Ressaltou que é 
dever do vereador cobrar, mas que devem sempre vir com a verdade e 
salientou que quando perguntou não Vereador Marcos como era armazenado 
antes, já sabia que os quatro vereadores hoje da oposição não eram 
vereadores na gestão passada, assim como a sua pessoa também não era, 
mas que vai atrás para saber o que realmente deve ser feito. Disse que se as 
vacinas eram guardadas em geladeira, que estavam usando de forma errada e 
poderiam estar prejudicando o usuário com uma vacina vencida ou de má 
qualidade. Concedeu aparte ao Vereador Eraldo que considerou que se 
passaram quatro anos fazendo errado e o Ministério da Saúde adverte, então 
que irão cobrar para que Flávio faça da maneira correta e esclareceu que, em 
relação ao lixo, na gestão passada se pagava vinte e oito mil pela carreta e o 
combustível quem pagava era o município, então que é preciso ver o quanto se 
gastou com combustível em quatro anos numa carreta levando o lixo para 
Piancó. Continuando, o Vereador Adelmo pediu providências em relação a 
iluminação pública na academia da saúde do bairro São Pedro; pediu a reforma 
da quadra poliesportiva da comunidade do Brejinho. Informou que só tem vaga 
para o Gastro na UPA para março de 2026 e afirmou que a sua luta é para que 
a população de Tabira tenha sempre o melhor atendimento possível; destacou 
a obra da Rua João Salvino Liberal; comentou sobre sua visita a algumas UBS; 
informou que, segundo a secretária de saúde não está em falta nem a fralda e 
nem o leite e que algumas fraldas eram fornecidas pela farmácia popular que 
deixou de fornecer; informou também a farmácia está lotada de medicamentos 
para serem distribuídos para as UBS; relatou que a nutricionista tem dado toda 
assistência necessária aos pacientes que precisam do leite e agradeceu a 
atenção de todos. Por não fazer o uso da tribuna a senhora presidenta 
Socorro Veras registrou e parabenizou sua primogênita, Maria Regina, pela 
passagem do seu aniversário e pelo dia do advogado; parabenizou também 
seu irmão Carlos Veras e seu pai pela passagem do seu aniversário e pelo dia 
dos pais e parabenizou todos os estudantes pelo dia do estudante. Não 
havendo mais inscritos para o uso da tribuna, deu-se início a 2ª parte da 
sessão, ou seja, a ordem do dia: Votação dos Pareceres da Comissão 
Permanente de Justiça e Redação aos Projetos de Lei nº 007, 008 e 009/2025 
- Executivo e da Proposta de Emenda Modificativa à Lei Orgânica nº 001/2025 
e o Projeto de Lei nº 036/2025, de autoria do Legislativo - aprovados por 
unanimidade dos votos presentes em turno único. Votação dos Pareceres da 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos aos Projetos de Lei nº 007 e 
008/2025 – Executivo e da Proposta de Emenda Modificativa à Lei Orgânica nº 
001/2025– aprovados por unanimidade dos votos presentes em turno único. 
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Votação do Projeto de Lei nº 007/2025 – Executivo – aprovado por 
unanimidade dos votos presentes em 1º turno. Votação do Projeto de Lei nº 
008/2025 – Executivo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º 
turno. Votação do Projeto de Lei nº 009/2025 – Executivo – aprovado por 
unanimidade dos votos presentes em 1º turno. Votação da Proposta de 
Emenda Modificativa à Lei Orgânica nº 001/2025 – Legislativo – aprovada por 
unanimidade dos votos presentes em 1º turno. Votação do Projeto de Lei nº 
036/2025 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º 
turno. Foram apreciados e aprovados o Requerimento nº 046/2025; as 
Indicações nº 266 a 277/2025; as Moções de Aplausos nº 111 a 117/2025 e as 
Moções de Pesar nº 080 a 084/2025. Nada mais havendo a declarar, a 
Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos Santos determinou que todo o 
ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que será assinada por quem de direito 
e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa Rocha – Secretária, marcou uma 
sessão extraordinária para o dia 14 de agosto do ano em curso, às 10h00min, 
para votação do 2º turno dos Projetos de Lei votados nesta sessão, por 
tramitarem em caráter de urgência, e encerrou a sessão. Sala das sessões em 
11/08/2025.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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